

# 强化靠前监督 保障居民温暖过冬

航海西路街道以实际行动用心用情守护万家"温度"

本报讯"现在通暖气了,屋里热乎乎的,真是太感谢你们啦。"近日,中原区航海西路街道纪工委工作人员回访阳光城丽景公馆北苑小区居民时,市民刘先生说道。

阳光城丽景公馆北苑小区属于保

交楼项目,规划住宅6栋共1915户,2023年7月底全部交付完成。2024年初,楼院暖气工程已通过郑州热力集团有限公司验收,随着天气日渐转冷,居民渴望供暖的愿望日益强烈。

针对此问题,航海西路街道纪工委

立足监督职责,督促项目楼盘专班、学府社区、项目施工方、供热企业等建立多方沟通协作机制,制定供暖施工计划。为确保按时正常供暖,街道纪工委、楼盘专班及社区监委会多次配合热力公司在小区进行管道设备排查,并到

热力公司督促制卡,指导居民交费等,确保各个环节顺利进行。终于,小区通上了暖气,居民享受到冬日的温暖。体现出航海西路街道纪工委以实际行动用心用情守护万家"温度"。

记者 唐善普 通讯员 李怀慈

#### 建设路街道

# 培训消防知识 提升商户安全防范意识

本报讯 为进一步加强辖区消防安全管理,提升商户消防安全意识,近日,中原区建设路街道计划路社区新时代文明实践站组织辖区商铺经营者开展消防安全培训活动。

培训过程中,社区消防宣传员以贴近生活、贴近实际原则,深入浅出地向门店负责人普及消防灭火基础知识,就近期发生的真实案例为例,详细

地讲解如何防范火灾发生。同时,现 场还演示了灭火器的使用方法,并提 醒商铺负责人要定期检查门店内的电 线是否老化、灭火器材是否能正常使 用、消防通道是否畅通等。

此次培训增强了辖区商户对消防 安全问题的认识,提升辖区商户的安 全防范意识和能力。

记者 唐善普 通讯员 夏小霜

#### 林山寨街道

# 网格员化身"文明养犬"宣传员

本报讯 11月29日,中原区林山寨 街道农业银行社区开展"文明养犬 网 格志愿同行"宣传活动,进一步提高居 民文明养犬意识,维护辖区环境卫生。

"您好,请给犬只系上狗绳。"在金水河滨河公园,一位居民遛狗没有系狗绳,社区网格员和巾帼志愿者上前提醒,居民赶紧将狗绳系上,并表示今后将规范行为。网格员和巾帼志愿者向居民发放依法文明养犬宣传页,讲解了文明养犬的相关知识及注意事项,列举各种养犬扰民、伤人的相关事件,呼吁携犬外出时要使用犬绳牵领,

文明养犬。

同时,社区还采取"线上+线下"的方式,引导居民科学养犬、文明养犬、依法养犬。线上通过楼院微信群、朋友圈转发"文明养犬"温馨提示,增强辖区居民文明养犬意识。线下,在各楼院粘贴《郑州市禁养犬只图例》《郑州市城市管理局关于2024年度犬只注册登记年检事宜的通知》和办理狗证、打疫苗地址电话,通过常态化网格宣传,进一步提高居民的养犬的法律意识、安全意识、环保意识和文明意识。

记者 唐善普 通讯员 李珊珊

# 桐柏路街道 "姜"爱传递"枣"暖人心



本报讯 天气渐冷,为积极应对冬季低温挑战,进一步关心关爱新业态新就业群体,近日,中原区桐柏路街道晶华城社区开展"以心暖'新'·爱在初冬"送温暖活动,为外卖骑手、快递小哥等新业态新就业群体送去关心和冬日的温暖。

活动当天,网格员们精心用一勺勺红糖、一片片生姜,熬出了一份份充满暖意的姜枣茶。 之后将一杯杯暖心、驱寒的姜枣 茶送到新就业群体的手中。一杯热气腾腾的姜糖水,一句嘘寒问暖的关切,姜汤飘香间,驱散了外卖骑手、快递小哥等户外劳动者身上的寒冷,也为冬日带来了一抹暖阳。

"平时都是我们给别人送东西,没想到今天自己也能收到这样的温暖,真的很感动"。快递小哥肖先生接过姜枣茶感动地说。

记者 唐善普通讯员 焦文敬 文/图

#### 棉纺路街道

#### 开展培训机构排查治理工作

本报讯 为规范辖区内培训机构 经营秩序,保障居民合法权益,近日, 中原区棉纺路街道锦绣城社区积极开 展培训机构排查治理工作。通过实地 走访、资料审查等多种方式,对辖区内 各类培训机构展开全面排查。

排查内容涵盖办学资质、师资力量、教学环境、安全设施等方面,尤其聚焦以解决青少年心理问题等名义侵害青少年合法权益的市场主体。工作人员仔细审查培训机构的课程内容、教学方法以及师资资质,查看是否存在虚假宣传、超范围经营或采用不当手段损害青少年身心健康的情况。检查中,工作人员对发现的问题详细记

录,要求相关培训机构限期整改。如 部分机构存在办学许可证过期未续、 消防设施配备不足、心理辅导课程教 师无资质等问题,工作小组会当即下 达整改通知书,责令其在规定时间内 完成整改,以保障学生学习与成长环 境安全、健康、规范。

锦绣城社区注重对培训机构的政 策宣传与引导,通过社区微信群渠道, 广泛宣传合法合规办学的重要性,提 高居民对培训机构乱象的防范意识, 鼓励居民参与监督并提供线索,形成 社区与居民共同治理的良好氛围。

记者 唐善普通讯员 张亚丽

#### 秦岭路街道

#### 加大雨水井疏挖力度 确保干净畅通

本报讯 为确保城市排水畅通,人 冬以来,中原区秦岭路街道综合执法 大队安排环卫人员对辖区雨水井进行 全面排查疏挖。

在行动中,环卫工人对雨水井造成淤堵的落叶、杂物、垃圾等,利用撬棍、铁锹等工具进行彻底清掏,确保雨

水井无杂物、不堵塞。同时,持续加强 巡查,发现异物及时捞出,并加大对排 水管网的清掏力度,以确保边井干净、 管道畅通,营造干净整洁安全的城市 环境。

记者 唐善普通讯员 杨煜琳

#### 中原西路街道

# 加强病媒生物防制 打造干净健康生活环境

本报讯 近日,中原西路街道周密部署、积极行动,大力开展病媒生物防制专项巡查维护和宣传活动,打造干净健康、舒适宜居的生活环境,切实预防疾病传播,守牢群众健康防线。

活动中,街道根据辖区具体实际情况,对社区的绿化带、垃圾房站点周围、易积水处等容易滋生病媒生物的地方全面开展消杀工作,通过清理积水、清除废弃容器、疏通下水道等,清除蚊蝇孳生环境,对设置的毒饵站进行投药,并对破损缺失的毒鼠洞进行修补,从而有效控制鼠密度。组织辖

区社区(村)、物业及环卫等常态化的"全城清洁"行动,清除卫生死角,清理乱堆乱放,有效遏制了病媒生物孳生,引导居民群众主动参与到病媒生物防制活动中,营造"文明卫生环境、你我携手共创"的良好氛围。

同时,街道还利用健康教育宣传 栏、病媒生物防制知识宣传材料、展板 等进行宣传,向居民普及病媒生物防 制知识,提醒居民养成良好卫生习惯, 垃圾分类从自身做起,共同打造健康 舒适、文明卫生的居住环境。

记者 唐善普 通讯员 韩佳静

## 中原西路街道

## 用心调解为百姓 打造安居"幸福港"

本报讯 近日,中原西路街道绿都城小区31号楼的一商铺租户,遇到了热力管道爆破问题,从而引发了商铺租户与绿都城物业之间的争执,社区积极协调,多维度化解矛盾,努力打造和谐稳定的社区环境。

据了解,由于天气原因,热力管道 爆管,导致了该商铺货物损失,双方就 赔付费用存在不同意见,在此期间,该 租户物业费用也并未缴纳,双方由此 产生争执。社区接到求助,联合辖区 民警、民调员第一时间前往绿都城物 业服务中心了解情况,并组织双方进行面对面交流。"调解员"耐心倾听、认真分析矛盾根源及问题所在,从邻里关系的重要性入手,引导双方换位思考,经过1小时的耐心劝解,最终双方已达成共识。

接下来,绿都社区将坚持和发扬 "平安不出事、矛盾不上交、服务不缺位"的工作态度,零距离服务群众,以 实际行动守护辖区平安。

记者 唐善普通讯员 刘畅